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جهان نما

مصاحبه نیویورک‌تایمز با بیش از ۵۰ دموکرات آمریکایی 
نشان می‌دهد که آنها برای جلوگیری از پیروزی »دونالد 
ترامپ« در انتخابات ۲۰۲۴ خواستار کناره‌گیری »جو 
بایدن« از نامزدی حزب دموکرات هستند. عملکرد 
ضعیف »جو بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا در اولین مناظره 
انتخاباتی ۲۰۲۴ باعث شد تا دموکرات‌ها فشار سنگینی را 
علیه او اعمال کنند و به طور مکرر خواستار کناره‌گیری او از 
رقابت‌های انتخاباتی شوند. روزنامه نیویورک‌تایمز با استناد 
به مصاحبه‌هایی که با بیش از ۵۰ دموکرات انجام داده، در 
گزارشی می‌نویسد: »بسیاری از مقامات، قانونگذاران و 
استراتژیست‌ها در حزب خود بایدن نامزدی او را در انتخابات 
عمیقا غیر قابل تحمل می‌بینند و نگرانی‌های آنها در محافل 
خصوصی‌شان به تدریج علنی می‌شود«. اسکات پیترز، 
نماینده دموکرات از کالیفرنیا در این مصاحبه‌ می‌گوید: 
»اعتماد کمی نسبت به پیروزی بایدن در این انتخابات دارم. 

اگر بدانیم که شکست خواهیم خورد، پس احمق خواهیم بود 
اگر مسیر دیگری را در پیش نگیریم«. این روزنامه آمریکایی 
دغدغه اصلی این ۵۰ دموکرات را توانایی بایدن در برابر 
ترامپ می‌دانند و تاکید اصلی آنها برای کناره‌گیری بایدن از 
رقابت‌های انتخاباتی، جلوگیری از  پیروزی ترامپ است. آنجی 
کریگ، نماینده دموکرات از ایالت مینه‌سوتا می‌گوید: »فکر 

می‌کنم بایدن نمی‌تواند در برابر ترامپ به پیروزی برسد«. 

بیش از 50 دموکرات خواستار کناره‌گیری بایدن از انتخابات شدند
خبر

رهبران شوراهای نظامی حاکم بر کشورهای مالی، 
نیجر و بورکینافاسو اولین نشست مشترک خود را در شهر 
نیامی، پایتخت نیجر از زمانی که در ماه ژانویه از سازمان 
موسوم به »اکوواس« )جامعه اقتصادی کشورهای غرب 
آفریقا( خارج شدند برگزار کردند. آنها در حالی در ضمن 
این نشست با بازگشت خود به اکوواس مخالفت کردند که 
این سازمان را متهم به کوتاهی کردن در اجرای ماموریت 
خود متهم کرده و متعهد به تحکیم ائتلاف بین خود 
تحت عنوان »ائتلاف کشورهای ساحل« شدند؛‌ ائتلافی 
که سال گذشته میلادی به دنبال وخامت روابط آنها با 
همسایگانشان ایجاد شد. ژنرال »عبدالرحمان شیانی«، 
رهبر شورای نظامی حاکم بر نیجر گفت: سازمان حدودا 
۵۰ ساله اکوواس تبدیل به یک تهدید علیه کشورهای 
ما شده است.به گزارش رویترز، او خاطرنشان کرد: ما به 
دنبال ایجاد یک ائتلاف کشورهای ساحل هستیم که 

مبتنی بر مردم باشد نه اکوواس که دستورات و سفارشات 
دیکته شده به آن توسط قدرت‌های بیگانه با آفریقا را 
دریافت می‌کند. کریم مانوئل، یک تحلیلگر حوزه آفریقا 
و غرب آسیا در موسسه »اکونومیست اینتلیجنس 
یونیت« گفت: هر چند اکوواس تلاش زیادی برای حفظ 
اتحاد در داخل خود کرد اما با تداوم روند افزایش تنش‌ها 

پیش‌بینی می‌شود. 

خبر

مخالفت رهبران نیجر، مالی و بورکینافاسو با بازگشت به اکوواس

رسانه وابسته به سازمان اطلاعات حکومت سرپرست 
افغانستان روز گذشته )یکشنبه( از حمله طالبان به مخفیگاه 
داعش در شهرستان »مومند دره« استان »ننگرهار« حمله 
کرد. این رسانه وابسته به سازمان اطلاعات طالبان افزود: 
ذاکرالله که به »ابوشیر« شهرت داشت، مسئول نظامی 
داعش در شهرستان »اچین« بوده که در این عملیات 
نظامی کشته شده است. استان ننگرهار در شرق افغانستان 
خاستگاه داعش خوراسان محسوب می‌شود که در زمان 
حضور نیروهای آمریکایی و سازمان پیمان آتلانتیک شمالی 
)ناتو( و در نزدیکی مرزهای پاکستان متولد شد. طالبان پیش 
از این گفته‌اند که داعش در افغانستان سرکوب شده و پایگاه 
مرکزی این گروه که از آن به عنوان »خوارج« نام می‌برند در 

ایالت بلوچستان پاکستان است. پیشتر نیز روزنامه روسی 
»نیزاویسیمایا گازیتا« با انتشار گزارشی ضمن اشاره به 
برخی از نقاط فعالیت داعش خوراسان، پاکستان را هسته‌ 

اصلی فعالیت این گروه تروریستی عنوان کرده است.

هواپیماهای ترکیه به بهانه هدف قرار دادن مواضع 
حزب کارگران کردستان ترکیه )پ.ک.ک( به بمباران 
نقاطی در استان دهوک در شمال عراق اقدام کردند.  
براساس اعلام منابع محلی در این حمله یک تراکتور 
متعلق به اهالی منطقه عمادیه در استان دهوک دچار 
آتش سوزی شد. هنوز از خسارات جانی این حمله 
گزارشی منتشر نشده اما گفته می‌شود که منابع محلی 
از کشته شدن چند غیرنظامی خبر داده‌اند. ترکیه 
مدت‌هاست به بهانه مقابله با عناصر گروه مسلح موسوم 
به کارگران کردستان ترکیه )پ. ک. ک( تمامیت ارضی 
عراق را نقض می‌کند. این گروه در فهرست تروریستی 
کشورهای ترکیه، آمریکا و اتحادیه اروپا قرار دارد. 

بغداد بارها حملات ترکیه به شمال عراق را مصداق 
اشغالگری خوانده و بسیاری از مناطق شمال سوریه و 
 عراق به دنبال حملات پیاپی ارتش ترکیه خالی از سکنه

شده است. 

حمله هوایی ترکیه به استان »دهوک« عراقحمله طالبان به مخفیگاه داعش در ننگرهار

برگزاری دور دوم
انتخابات پارلمانی فرانسه

دور دوم انتخابات پارلمانی فرانسه روز 
گذشته )یکشنبه( در حالی آغاز شد که بر اساس 
نظرسنجی‌ها، حزب راست افراطی اجتماع ملی 
اکثریت آرا را به دست می‌آورد اما نمی‌تواند حداکثر 
کرسی‌های پارلمان را از آن خود کند. چنین 
نتیجه‌ای می‌تواند فرانسه را دچار یک پارلمان معلق 
بی‌نظم کرده و به شدت اقتدار امانوئل ماکرون، 

رئیس‌جمهور این کشور را خدشه‌دار کند. 
به گزارش خبرگزاری رویترز، با این حال اگر 
حزب اجتماع ملی مارین لوپن بتواند اکثریت را به 
دست بیاورد، باز هم رئیس جمهور فرانسه مجبور 
می‌شود تا همزیستی دشوار با این حزب را برای 
خود به جان بخرد. حزب مارین لوپن در دور نخست 
انتخابات پارلمانی پیروزی قابل توجهی به دست 
آورد که این مساله می‌تواند به تشکیل نخستین 
دولت راست افراطی از زمان جنگ جهانی دوم 

منجر شود. 
اما پس از آنکه احزاب میانه رو و چپ در هفته 
گذشته در تلاش برای ایجاد سدی ضد اجتماع ملی 
با هم ملحق شدند، امید لوپن برای کسب اکثریت 
مطلق در مجلس ملی ۵۷۷ کرسی، کمتر قطعی 
به نظر می‌رسد. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند 
که حزب اجتماع ملی می‌تواند نیروی مسلط بر 
پارلمان باشد اما نمی‌تواند اکثریت ۲۸۹ کرسی را 
به دست بیاورد که به باور لوپن و جردن باردلا، دیگر 
رهبر حزب به آنها اجازه می‌دهد تا سمت نخست 
وزیری را از آن خود کرده و فرانسه را به سمت راست 

گرایی سوق بدهند. 

انتخابات هشت صبح به وقت محلی آغاز 
شده و در ساعت ۱۸ به وقت محلی پایان می‌یابد. 
نتایج این انتخابات خیلی بستگی به این دارد 
که آیا رای دهندگان از ائتلاف‌های پیشرو ضد 
اجتماع ملی برای جلوگیری از قدرت گیری 
افراطی راست پیروی کنند یا از رقبای راست 
افراطی حمایت کنند. رافائل گلوکسمن، یکی از 
اعضای پارلمان اروپا که در رای گیری ماه گذشته 
پارلمان اروپا رهبری انتخابات چپ فرانسه را 
بر عهده داشت، گفت که دور دوم انتخابات روز 
گذشته )یکشنبه( در فرانسه را به عنوان یک 
همه پرسی ساده در مورد اینکه آیا »خانواده لوپن 
 کنترل این کشور را به دست می‌گیرند یا خیر« 

تلقی می‌کند. 
وی اخیرا به رادیور فرانسه اینتر گفته بود: 
»فرانسه در لبه پرتگاه قرار دارد و ما نمی‌دانیم که 
باید بپریم یا نه«. حزب اجتماع ملی که به دلیل 
سابقه نژادپرستی و یهودی ستیزی برای بسیاری 
از مردم منفور بوده، حمایت خود را به دلیل خشم 
رای دهندگان از ماکرون، کاهش بودجه خانوار و 

نگرانی‌های مهاجرت افزایش داده است. 
حتی اگر این حزب نتواند اکثریت کرسی‌ها را به 
دست بیاورد، اما بیش از ۸۹ کرسی که در انتخابات 
۲۰۲۲ کسب کرد، کرسی خواهد داشت که این 
حزب را به بازیگر اصلی در پارلمان بزرگ و متلاطم 
فرانسه بدل خواهد کرد و این مساله حمکرانی را در 

کشور سخت می‌کند. 
نتیجه هر چه که باشد، به نظر می‌رسد که 
پرونده دستورکار سیاسی ماکرون با این انتخابات 
زودهنگام بسته خواهد شد آن هم سه سال پیش 
از موعد اتمام ریاست جمهوری او. در این میان، 
باردلا نیز گفته که اجتماع ملی در صورت عدم 
موفقیت در کسب اکثریت کرسی‌ها نمی‌تواند 
دولت تشکیل دهد اگرچه لوپن گفته که شاید این 

امر ممکن باشد. 
خبرگزاری آسوشیتدپرس هم نوشته است که 
تحلیلگران و مقامات نظامی و سیاست خارجی 
فرانسه بر این باورند که این می‌تواند به تضعیف 
نقش ماکرون به‌عنوان یک چهره مؤثر و پرانرژی 
در اروپا و جهان و همچنین یکی از حامیان 
اصلی اوکراین در جنگ با روسیه منجر شود. 
آسوشیتدپرس بهترین سناریو برای ماکرون 
را وضعیتی می‌داند که در آن هیچ‌یک از احزاب 
راه‌یافته به پارلمان به اکثریت قاطع نرسد و 
نخست‌وزیری انتخاب شود که قدرت چندانی 
ندارد، اما حتی در این صورت هم گرچه چالش‌های 
بزرگی برای سیاست خارجی و دفاعی ماکرون 
ایجاد نمی‌شود، اما بی‌شک نگاه سیاسی فرانسه 
از نفوذ جهانی به تمرکز بر آشفتگی‌های داخلی 

معطوف خواهد شد. 

روز شنبه منابع خبری به نقل از 
حماس اعلام کردند که این جنبش 
با طرح ایالات متحده مبنی بر تبادل 
اسرا و برقراری آتش‌بس در غزه 
موافقت کرده‌اند و صرفاً چند بند 
جزئی در متن این توافق وجود دارد 
که باید اصلاح شود. ساعاتی بعد 
یک منبع ارشد در جنبش مقاومت 
اسلامی فلسطین )حماس( به رویترز 
اعلام کرد که در توافقنامه اصلاح 
شده، آتش‌بس موقت و ورود کمک‌ها 
قید شده است. این منبع حماس 
همچنین از توافق برای آزادی اسیران 
اسرائیلی قبل از پایان مرحله دوم 
آتش‌بس خبر داده و توضیح داد که 
توافق برای آزادی اسیران اسرائیلی 
قبل از پایان هفته پنجم مرحله دوم 
تکمیل خواهد شد. وی گفت که 
پیشنهاد توافق اصلاح شده بین 
حماس و اسرائیل موافق این است 
که مذاکرات برای آزادی اسرای 
اسرائیلی از جمله سربازان و مردان 
باقی مانده ظرف ۱۶ روز پس از مرحله 
اول توافق آغاز شود. این منبع تصریح 
کرد که این پیشنهاد تضمین می‌کند 
تا زمانی که مذاکرات غیرمستقیم 
برای اجرای مرحله دوم توافق ادامه 
داشته باشد میانجی‌ها نیز توافق 
آتش‌بس موقت، ارسال کمک‌ها و 
خروج نیروهای اسرائیلی از غزه را 
تضمین کنند. اسامه حمدان، یکی 
از مقامات ارشد حماس هم اعلام 
کرد که این جنبش نمی‌خواهد 
درباره جزئیات این ایده‌ها صحبت 
کند و منتظر شنیدن پاسخ هستیم 
و اگر پاسخ مثبت باشد، این ایده‌ها 
به تفصیل مورد بحث قرار خواهند 

گرفت. 
این مواضع به خوبی نشان می‌دهد 
که حماس به هر ترتیب در این راستا 
به دنبال آن است تا بتواند وضعیت 
فعلی را با تبادل اسرای اسرائیلی در 
میدان جنگ آرام کند اما واقعیت 
این است که در سوی مقابل یعنی 
در میدان نبرد اتفاقاتی رخ داده که 

نشان می‌دهد اوضاع چندان هم 
آرام نیست و حتی گویای افزایش 
هجمه‌های میدانی علیه غزه و ساکنان 
آن است. روز گذشته )یکشنبه( 
دفاع مدنی در غزه از جنایت جدید 
اسرائیل پرده برداشت و اعلام کرد که 
جنگنده‌های ارتش اسرائیل اینبار 
مدرسه »العائله المقدسه« در غرب 
شهر غزه را بمباران کردند که حداقل 
15 نفر کشته و 25 نفر زخمی شده‌اند. 

این اقدام پس از کشتار روز شنبه 
توسط ارتش اسرائیل در مدرسه‌ای 
که افراد آواره در اردوگاه النصیرات در 
مرکز نوار غزه را در خود جای داده بود، 
رخ داد. وزارت بهداشت فلسطین در 
غزه هم اعلام کرد که ارتش اسرائیل 
طی ۲۴ ساعت مرتکب سه کشتار 
علیه خانواده‌های فلسطینی در 
نوار غزه شدند که ۵۵ کشته و ۱۲۳ 
زخمی برجای گذاشت. براساس 
گزارش شبکه خبری الجزیره، وزارت 
بهداشت فلسطین در غزه اعلام کرد 
همچنان تعدادی از قربانیان زیر آوارها 
و در مسیرهایی هستند که کادر دفاع 
مدنی توانایی دسترسی به آن‌ها را 
ندارند. این وزارتخانه همچنین اعلام 
کرد بدین ترتیب شمار کشته‌ها از 
هفتم اکتبر گذشته به ۳۸ هزار و ۱۵۳ 
تن و شمار مجروحان به ۸۷ هزار و 
۸۲۸ تن رسیده است. همچنین دکتر 
»عبداللطیف الحاج« دستیار وزیر 
بهداشت فلسطین در گفتگو با روزنامه 
»جمهوریت« ترکیه هم اعلام کرده 

که اسرائیل همچنان در حال احداث 
گروهای دسته‌جمعی در غزه است و 
صرفاً در یکی از این گورها چیزی در 

حدود 60 نفر دفن شده‌اند. 

مانع‌چینی نتانیاهو
کابینه اسرائیل به رهبری نتانیاهو 
عملًا با سکوت در مورد اجرای توافق 
تبادل اسرا با حماس به دنبال آن 
است تا بتواند اوضاع و احوال میدانی 
و سیاسی را به نفع خود هدایت و 
کنترل کند. در این رابطه بسیاری 
از رسانه‌های عبری و حتی غربی 
اعلام کرده‌اند که تیم نتانیاهو مایل 
نیست در شرایط فعلی توافق مذکور 
اجرایی شود. به عنوان مثال روزنامه 
عبری »هاآرتص« به نقل از یک منبع 
خارجی ناشناس نوشت که اسرائیل 
خواسته‌های جدیدی ارائه کرده‌اند 
که می‌تواند مانع آتش‌بس و انجام 
مذاکرات تبادل اسرا با حماس شده یا 
آن را طولانی کند. این روزنامه به نقل 
از این منبع نوشت: »حماس موافقت 

خود را با آخرین موضع اسرائیل اعلام 
کرده اما اسرائیل در جلسه روز جمعه 
مسائل جدیدی را مطرح کرد«. این 
روزنامه به نقل از یک منبع آگاه 
اسرائیلی که نامش فاش نشده است، 
افزود که تل‌آویو در مذاکرات »موضع 
سختی« از خود نشان داد و چندین 
رسانه گزارش دادند که منابع اسرائیل 
برآورد می‌کنند مذاکرات حدود سه 
هفته ادامه یابد اما خروجی آن هنوز 
هم مشخص نیست. وبگاه عبری 

»وای نت« نیز گزارش داد هیئتی از 
»حماس« در بیروت با سید حسن 
نصرالله، دبیرکل حزب‌الله دیدار کرد 
و »موافقت با آتش‌بس« را به وی خبر 
داد. در این راستا گفته شده دیوید 
بارنیا، رئیس موساد پس از انتقال 
یک پیام اساسی به میانجی‌گران از 
قطر بازگشت. محتوای پیام او این بود 
که برای پیشبرد توافق تبادل اسیران، 
حماس باید با دستورالعمل‌های کلی 
که به آنها منتقل شده و توسط شورای 
امنیت و جو بایدن رئیس‌جمهور 
ایالات متحده بدون هیچ تغییری 
تایید شده، موافقت کند. نیویورک 
تایمز هم گزارش داده بارنیا 
توضیح داد که درخواست حماس 
جهت تضمین برای توقف جنگ، 
تغییری اساسی نسبت به پیشنهاد 
 شورای امنیت و رئیس جمهور 

بایدن است. 
در این راستا هزاران نفر از 
شهرک‌نشینان اسرائیلی شنبه 
شب بار دیگر به خیابان‌های تل‌آویو 
آمده و با سر دادن شعارهایی بر لزوم 
توافق تبادل اسرا و برگزاری انتخابات 
زودهنگام تأکید کردند. همچنین 
رسانه‌های عبری زبان گزارش دادند 
در این تظاهرات یائیر لاپید، رئیس 
جریان اپوزیسیون اسرائیل حضور 
داشته است. همچنین گزارش شده 
که دو هزار نفر از تظاهرات‌کنندگان 
در مقابل منزل منزل شخصی نتانیاهو 
در شهر قیساریه تجمع کرده و علیه 
او شعار سر دادند. از منظری دیگر 
موضع‌گیری مقامات اسرائیل نشان از 
وجود یک اختلاف میان آنها دارد. به 
عنوان مثال اسحاق هرتزوگ، رئیس 
جمهوری اسرائیل دیروز )یکشنبه( 
اعلام کرده که بیشتر اسرائیلی‌ها 
خواهان توافق مبادله اسرا هستند و 
از توافق مبادله اسرا با مقاومت در غزه 
حمایت می‌کنند. هرتزوگ همچنین 
تأکید کرد کسانی که با توافق مبادله 
اسرا مخالفت می‌کنند، از وضعیت غزه 
چیزی نمی‌دانند و حماس جریان و 
تفکری است که غیرقابل حذف است. 
در همین حال، هماهنگ کننده سابق 
امور اسرا و مفقودان اسرائیلی عنوان 
کرده که »ما باید همه تلاش خود را 
برای آزادی ۱۲۰ اسیر اسرائیلی در 
غزه به کار گیریم«. حال باید دید که 
آیا نتانیاهو باز هم بر عدم اجرای توافق 

مذکور تاکید می‌کند یا خیر؟! 

وزارت بهداشت فلسطین 
در غزه اعلام کرد همچنان 

تعدادی از قربانیان زیر آوارها 
و در مسیرهایی هستند که 

کادر دفاع مدنی توانایی 
دسترسی به آن‌ها را ندارند 

و با این وجود روز گذشته 
)یکشنبه( جنگنده‌های 

اسرائیل مجدداً یک مدرسه 
را بمباران کردند

اسرائیل معتقد است 
که برای پیشبرد توافق 

تبادل اسرا، حماس باید 
با دستورالعمل‌های کلی 
که به آنها منتقل شده و 

توسط شورای امنیت و جو 
بایدن، رئیس‌جمهور ایالات 
متحده بدون هیچ تغییری 

تایید شده، موافقت کند

به‌رغم موافقت حماس و تظاهرات در تل‌آویو، اسرائیل از اجرای توافق سر باز می‌زند؛ 

سنگ‌اندازی نتانیاهو در مسیر بازگشت گروگان‌ها
رامین پرتو


